
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
 
N. 115 
Data: 11.12.2015 
 
OGGETTO:  Concessione in comodato gratuito di locale all’Associazione Culturale “Esaro 

TV”, per anni cinque dal 15.12.0215. 
 

L’anno duemilaquindici, il giorno undici, del mese di dicembre, nella sala delle 
adunanze, convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei 
lavori alle ore  13,00 . Risultano presenti i signori: 
 

NOMINATIVO CARICA PRESEN
TE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 
ARDIS PAOLO  Assessore  SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4   ASSENTI N. = 
 

 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i 
presenti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Giancarlo  Sirimarco.  
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 

Vista la richiesta del 27.11.2015, pervenuta in pari data ed assunta al prot. n.4936, 
con la quale il Sig. Gallo Gennarino, in qualità di presidente dell’Associazione Culturale 
“Esaro TV” chiede la concessione in comodato di una stanza all’interno della casa 
comunale per la realizzazione di uno studio televisivo nonché, sede della testata 
giornalistica della predetta Associazione; 

Ritenuto sussistente l’interesse pubblico che anche nel nostro centro possa divulgarsi 
il più possibile l’informazione giornalistica al servizio di tutti i cittadini, raccogliendo 
tutte le voci della comunità, anche critiche verso l’attuale Amministrazione Comunale; 

Considerato che, comunque, l’iniziativa miri anche a promuovere il nostro territori 
oe quello dell’intera Valle dell’Esaro; 

Atteso che la concessione del locale quale corrispettivo dell’Associazione “Esaro 
TV” possa prevedere : 

- la registrazione e la messa in onda delle sedute integrali  del Consiglio 
Comunale; 



- ogni attività di informazione ai cittadini mediante l’utilizzo di tutti i servizi 
informatici; 

- la viabilità e la diffusione di tutte le iniziative attivate dall’Amministrazione 
Comunale in sede istituzionale ; 

- una giusta e corretta informazione alla cittadinanza; 
Rilevato che  attualmente disponibile è il locale al piano terra del Palazzo Municipale 

, già adibito a Biblioteca Comunale e che lo stesso possa essere destinato a sede 
dell’Associazione per la durata di anni cinque, secondo i patti e le condizioni dello 
schema di convenzione che si allega; 

Dato atto che, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, è stato 
acquisito il parere di regolarità tecnica del  servizio  affari generali , mentre non si è 
provveduto ad assumere il parere in ordine alla regolarità contabile, in quanto il presente 
provvedimento non comporta impegno di spesa e/o diminuzione di entrata;  

Visto lo Statuto Comunale e il D.lgs. n°267/00;  
Richiamati gli artt. 1803-1812 del Codice Civile; 
Tutto ciò premesso  

 Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge  
 

D E L I B E R A 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 

 -       di concedere   in  comodato  d’uso  gratuito,  per  le  motivazioni  e  le finalità esposte in   
narrativa, per  anni  cinque  dal 15.12.2015, all’Associazione Culturale “Esaro TV , il 
locale posto al piano terra della Casa Comunale ,   già adibito a Biblioteca comunale,  
alle  condizioni e clausole di cui allo schema di convenzione  di    comodato   d’uso   
gratuito  allegato  alla  presente  deliberazione,  quale  parte   integrante e sostanziale; 

- di precisare  che gli interventi manutentivi ordinari e di pulizia sono a totale carico 
dell’Associazione medesima, fermo restando che le eventuali modifiche, innovazioni o 
trasformazioni al locale concesso, nonché agli impianti tutti, dovranno essere 
autorizzati in ogni caso dal Comune di  Fagnano Castello , previa valutazione di 
opportunità; 

- Di dare atto che sono a carico del Comune le spese relative alle forniture del 
riscaldamento, energia elettrica  e acqua potabile; 

- Di approvare lo schema di convenzione allegato tra il comune di Fagnano Castello e 
l’Associazione “Esaro TV”  , autorizzando il Sindaco alla sottoscrizione, specificando 
che il Comune di Fagnano Castello è sollevato da ogni responsabilità circa le 
autorizzazioni di legge alla messa in onda delle trasmissioni e di eventuali danni che 
l’uso televisivo dovesse cagionare a chiunque; 

- Di trasmettere copia del provvedimento al Responsabile del Servizio Affari      
       Generali per gli atti di competenza. 
 
Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, 

DLgs 267/2000. 
 
 
 
 

 
 
 
 



COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
(Provincia di Cosenza) 

 
CONVENZIONE CON L’ASSOCIAZIONE CULTURALE “ESARO TV” PER LA 
CONCESSIONE DI LOCALE IN COMODATO PER LA RETE TELEVISIVA LOCALE – 
PER ANNI CINQUE CON DECORRENZA 15.12.2015. 
 
L’anno duemilaquindici il giorno____ del mese di _________________________ 
Nella sede del Comune di Fagnano Castello, si stipula la seguente convenzione tra: 
 

1. Il Sindaco del Comune di Fagnano Castello, Avv. Giulio Tarsitano,  nato 
a___________________________ il ____________________ abilitato alla firma  della 
presente convenzione dal provvedimento di Giunta Municipale ………………n.…... 
del ……………., agli atti di questo Comune, partita IVA 00263860785; 

2. Il Sig. Gennarino Gallo nato a Fagnano Castello il 07 Agosto 1968 ivi residente in Via 
Sanseverino di Bisignano, 39, nella qualità di Presidente dell’Associazione Culturale 
ESARO TV con sede in Fagnano Castello Via A. De Gasperi, 7 Cod. Fiscale 
98110870783 

 

PREMESSO 
 

Che l’Associazione Culturale ESARO TV si sta occupando della realizzazione di una 
nuova televisione “ESARO TV” che si occuperà di dare visibilità, alla zona Nord della 
nostra regione, con una maggiore attenzione per i comuni dell’intera Valle dell’Esaro.   
Che l’Associazione ESARO TV si occuperà di promuovere il nostro territorio nell’interesse 
di tutti e nello stesso tempo, mediante l’appropriata tecnologia, (streaming e youtube)  si 
impegnerà a dare ai nostri emigranti, la possibilità di essere informati e di partecipare, 
anche se in modo mediatico, alle tante attività che si svolgeranno nel nostro paese, con lo 
scopo di tenerli informati, ma anche più vicini a quella “Terra Natia” che hanno dovuto 
abbandonare per garantire alle proprie famiglie una vita migliore.  
Che l’Associazione ESARO TV darà opportunità e voce alle nuove idee, a chiunque 
desideri sperimentare altre possibilità sfruttando il mezzo di comunicazione più potente, 
radicato e capillare attualmente esistente, per attuare la trasformazione culturale indiretta 
attraverso un innovativa televisione digitale terrestre, satellitare e web. 
Che l’Associazione ESARO TV si impegnerà a trasmettere sulla rete osservando le leggi 
vigenti in materia e che la tecnologia che impegnerà per tale servizio saranno a norma e che 
non arrechino danni alle cose e alle persone. 
Che l’Associazione ESARO TV si impegnerà a trasmettere le sedute del Consiglio 
Comunale e le attività istituzionali di questo Ente, garantendo alla nostra comunità un utile 
servizio di divulgazione e d’informazione. 
 

PERTANTO SI CONVIENE QUANTO SEGUE: 
 

Il Comune di Fagnano Castello, affida all’Associazione Culturale “ESARO TV in persona del 

Presidente, Sig. Gennarino Gallo che accetta, un locale del palazzo Municipale al piano terra 

per le seguenti finalità: 

 

-  Assicurare la registrazione e la messa in onda delle sedute integrali del Consiglio Comunale; 



-  Potenziare le attività di informazione ai cittadini, mediante l’utilizzo ottimale di tutti i servizi 

informativi; 

- Garantire una maggiore visibilità al territorio ed alle iniziative attivate 

dall’Amministrazione Comunale in sede istituzionale; 

-  Assicurare la giusta e corretta informazione alla cittadinanza. 

A TAL FINE 
 

Concede, in comodato d’uso gratuito, il predetto locale  all’interno della casa comunale, dove 

l’Associazione Culturale ESARO TV, allestirà uno studio televisivo per realizzare le attività  in 

premessa descritti. 

 

Il Comune di Fagnano Castello si solleva da ogni responsabilità in ordine al rispetto di tutte le 

norme vigenti in materia di telecomunicazioni le cui autorizzazioni dovranno essere tutte 

rilasciate all’Associazione Culturale “Esaro TV” e di eventuali danni che dovessero essere 

arrecati a terzi dall’uso del mezzo televisivo. 

 

La presente convenzione avrà una durata di anni cinque, con decorrenza 15.12.2015; 

 

La revoca della presente convenzione potrà essere disposta con delibera dove verranno evidenziate le 

motivazioni.  

Per qualsiasi controversia inerente al presente convenzione , foro competente è quello di 
Cosenza 
 
Agli effetti della presente convenzione le parti eleggono domicilio presso la Sede Comunale;  
  

La  presente convenzione, redatta in due esemplari, è soggetta a registrazione solo in caso 
d’uso. 
 

Per quanto non previsto dalla presente scrittura si rinvia alle disposizioni di legge di cui agli 
artt. 1803-1812 del Codice Civile. 
 

 
    Il Presidente l’Ass. Cul. ESARO TV                                                       Il Sindaco 

 

 

      ________________________________                  _________________________________ 

 
 

 
 

 


